兀 学习贯彻 全会重 必须自身硬 要 近

"新时代新征程, 必须坚持用改革精神 和严的标准管党治党, 努力取得更大成效" 在二十届中央纪委四次 全会上,习近平总书记 着眼于实现新时代新 征程党的使命任务,深 刻阐述纵深推进全面 从严治党、正风肃纪反 腐一系列根本性方向 性全局性重大问题,对 深入推进全面从严治 党作出战略部署

我们党是马克思 主义执政党,干的是前 无古人的伟大事业,肩 负着团结带领14亿多 中国人民实现民族复 兴的历史重任,只有搞 好自身建设,才能以自 我革命引领社会革 命。新时代以来,从 "打铁还需自身硬"到 "打铁必须自身硬",以 习近平同志为核心的 党中央对加强党的自 身建设保持高度的历 史自觉,在认识和实践 上不断深化。从一体 推进"三不腐",到坚持 党性党风党纪一起抓, 再到健全全面从严治 党体系……正是因为 持之以恒推进全面从 严治党,使党在革命性 锻造中变得更加坚强 有力,引领和保障新时 代党和国家事业取得 历史性成就、发生历史

式现代化建设的关键时期,摆在我们面前的是更加艰巨 繁重的任务,是绕不开、躲不过的各种风险挑战。如何把 中国式现代化的宏伟蓝图变为美好现实? 如何确保党始 终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心?回答好 这些重大课题,关键就是坚持用改革精神和严的标准管 党治党,把全面从严治党引向深入,把党的伟大自我革命

历史和实践反复证明,党的团结统一是党的生命,党中 央坚强有力领导是我们战胜一切困难和风险的根本保证。 习近平总书记强调:"同党中央保持高度一致必须说到做 到。"这既是确保党的团结统一的内在要求,也是我们战胜 挑战、赢得主动的迫切需要。新时代新征程,要坚持不懈用 习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推进政治 监督向具体聚焦、向精准问效、向常态落实,确保全党在思 想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持 高度一致,确保党中央各项决策部署落地见效,合力推动改 革攻坚、促进高质量发展

纪律严明是党的光荣传统和独特优势,也是党和国家 事业不断从胜利走向新的胜利的重要保障。过去一年,党 纪学习教育扎实开展,推动全党学纪知纪明纪守纪,推动广 大党员、干部自觉做到忠诚干净担当,取得明显成效。同时 要认识到,加强党的纪律建设是一项经常性工作,建立常态 化长效化的纪律教育机制,严格执行党的纪律,准确运用 "四种形态",才能引导党员、干部把他律转化为自律,内化 为日用而不觉的言行准则。党的纪律和干事创业是内在统 一的,党的纪律既有教育约束功能,又有保障激励作用,既 是"紧箍咒",更是"护身符"。要把从严管理监督和鼓励担 当作为统一起来,使干部在遵规守纪中改革创新、干事创

一个地方和部门全面从严治党局面如何,关键在于 党组织和领导干部特别是一把手是否尽到了责任。正因 如此, 兑现打铁必须自身硬的铿锵承诺, 就要强化全面从 严治党主体责任和监督责任。党委要主动抓、主动管,纪 委要把专责监督履行好,聚焦主责、干好主业,各责任主 体都要知责、担责、履责,确保以责任主体到位、责任要求 到位、考核问责到位,推动管党治党责任落实到位。要以 理想信念强基固本,以先进文化启智润心,以高尚道德砥 砺品格,推动廉洁文化建设实起来、强起来,为推进全面 从严治党向纵深发展提供重要支撑。纪检监察机关要牢 记总书记殷切嘱托,肩负起党和人民赋予的职责使命, 不断加强规范化法治化正规化建设,以更高标准、更高要 求打造纪检监察铁军,始终做到忠诚干净担当、敢于善

"十四五"规划收官之年,改革发展稳定任务十分繁重, 进一步全面深化改革时不我待,需要广大党员、干部坚持干 字当头、奋发有为。牢记打铁必须自身硬,把管党治党的螺 丝拧得更紧,把严的基调、严的措施、严的氛围一贯到底,我 们定能以全面从严治党的新成效为推进中国式现代化提供 坚强保障。

> 新华社北京1月9日电 (刊载于1月10日《人民日报》)

海关总署出台16条重点措施 支持中部加快崛起

新华社北京1月12日电(记者邹多为)中部地区承东 启西、连南接北,在构建新发展格局中发挥着重要作用。12 日,海关总署聚焦打造更具竞争力的内陆开放高地、积极 培育和发展新质生产力、更好融入和支撑新发展格局等五 个方面公布出台16条重点措施,支持新时代中部地区加 快崛起

具体来看,主要措施包括:优化铁路快通、过境班列集 拼、集散监管模式,支持和保障鄂州花湖机场新开和加密国 际定期货运航班,支持提升合肥国际陆港在国家集结中心 规划层级,支持郑州国际陆港新址建设;支持中部地区大力 发展"跨境电商+产业带"模式,促进提升跨境贸易便利化 水平;探索将真空包装等高新技术货物布控查验模式推广 至铁路口岸,支持先进制造业做大做强;支持中部地区依托 综合保税区政策优势,打造承接加工贸易产业转移的示范 区,扩大"跨境一锁""蔬菜直供"等监管试点;支持长沙黄花 国际机场与肯尼亚内罗毕肯雅塔国际机场签署卫生合作协 议,推进中非经贸深度合作先行区建设等。

此外,海关还在助力中部地区提升粮食能源安全保 障能力、协同推进生态环境保护和绿色低碳方面,出台稳 步推进中欧班列进口粮食指运地检验检疫改革试点;支 持江西鹰潭深化开展"进口再生铜原料智慧监管"模式试 点,增强煤炭、矿产品等资源保障能力;推进出口烟花爆 竹"口岸一属地"监管作业联动等重点措施。

▲ 新时代新征程新伟业

世界最大"水能充电宝"全面投产发电

丰宁电站建设创造抽水蓄能电站 四项世界第一

装机容量世界第一

·安装 12 台 30 万千瓦单级可逆式水泵水轮 发电电动机组,总装机容量达360万千瓦

储能能力世界第一

·电站上水库一次蓄满可储存新能源电量近 4000万千瓦时,12台机组满发利用小时数达到

地下厂房规模世界第一

·地下厂房单体总长度 414 米, 高度 54.5 米,跨度25米

地下洞室群规模世界第一

·地下洞室多达 190条, 总长度 50.14 千 米,地下工程规模庞大



这是2024年12月31日拍摄的国家电网河北丰宁抽水蓄能电站上水库(无人机照片)。

规模庞大。

新华社发

世界最大规模抽水蓄能电站,全面投产 发电!

近日,国家电网河北丰宁抽水蓄能电站 11号机组,经过紧张调试和试运行,状态良 好,正式投入商业运行,标志着这座拥有12 台机组的"水能充电宝""满格"运行。

为何被称作"水能充电宝"

生活中,人们经常会用到手机充电宝, 平时对它进行充电"储能",当手机电量不足 时,让它"放电"应急。抽水蓄能电站也是这 个原理。

"电站的上水库位于山谷中央,如同一 个天然水盆,通过在山体深处修建的6条直 径约7米的双向水道,与下水库相连。"丰宁 电站运行部主任赵日升说,400多米的落差, 让水在升降间实现电能、势能互相转化。

之所以将丰宁电站称作"水能充电宝' 是因为当电力系统的电力富余时,电站用风 电、光伏电能抽水到高处储存,在电力不足时 再放水发电,实现"储能-发电-备用",由此 解决电能难以存储的难题,调节供需矛盾。

近年来,华北电网新能源发电装机增长 迅速,截至目前已超过2.7亿千瓦。新能源 在电力系统中占比不断提高,对电力系统的 灵活调节能力提出了更高要求,这种情况 下,"水能充电宝"可发挥大作用。

国网新源河北丰宁抽水蓄能有限公司 董事长倪晋兵表示,抽水蓄能电站在整个电 网中能够发挥"稳定器""调节器""平衡器" 的作用,解决风、光等新能源发电的随机性、 波动性、间歇性问题。

倪晋兵说,"水能充电宝"以水为介质, 通过电能、势能间的转化,存储张承坝上地 区富余的风光绿电,不仅维护电网安全、减 少弃风弃光,还保证了京津冀地区的绿电供

它究竟有多"大"

作为目前世界上规模最大的抽水蓄能 电站,丰宁电站建设创造了抽水蓄能电站四 项"世界第一"

装机容量世界第一。电站安装了12台 30万千瓦单级可逆式水泵水轮发电电动机 组,总装机容量达360万千瓦,装机容量为 世界抽水蓄能电站之最。

储能能力世界第一。电站上水库一次 蓄满可储存新能源电量近4000万千瓦时, 12台机组满发利用小时数达到10.8小时,是 华北地区唯一具有周调节性能的抽蓄电站,

保证了它在储能和调节领域能"大显身手" 地下厂房规模世界第一。"大显身手"要 有"大空间",丰宁电站的地下厂房单体总长

度414米,高度54.5米,跨度25米,是目前最

大的抽蓄电站地下厂房。 地下洞室群规模世界第一。建设过程 中,丰宁电站首次系统性攻克复杂地质条件 下超大型地下洞室群建造关键技术,地下洞 室多达190条,总长度50.14千米,地下工程

从2013年5月开工到最后一台机组投 产发电,11年间,实现了世界最大抽水蓄能 电站自主设计和建设,创造了我国抽水蓄能 发展史上多个纪录。

"今天投用的11号机组是一台交流励 磁变速机组,与传统定速机组相比,它具有 水泵功率有效调节、运行效率更高、调度更 灵活等优越性。"丰宁电站机电部工程师王 志远说,它通过改变机组转速,在一定范围 内灵活调节抽水负荷,从而更灵活地响应电

这也是首次在国内采用大型变速抽水 蓄能机组技术,它填补了国内大型交流励磁 变速抽蓄机组应用空白,为抽水蓄能行业技 术再升级、精准配合新能源出力波动调节开 辟了新思路,为我国抽水蓄能电站建设积累 了经验。

它能够带来多少"绿"

清洁能源产业具有低碳、环保、可再生等 特性,是生态环境影响小、经济效益高的优势 产业。这其中,抽水蓄能项目转换效率高、储 能量大,是清洁能源产业的重要组成部分。

滦河是北京、天津区域的重要水源,改善 滦河区域生态环境关系到京津冀协同发展大 局。丰宁电站建设过程中,配合滦河水环境 治理工程,新建拦沙库调蓄泥沙,清理工程区 内滦河干流底部淤泥180余万立方米。

电站建设中,工程团队长期致力于当地 生物多样性保护,成功培育河北省重点保护植 物蒙椴510株;积极改善滦河湿地生态环境, 增加工程区湿地面积800余亩,吸引了黑鹳、 白鹳、白鹡鸰、白天鹅等珍稀鸟类前来栖息

"丰宁电站全面投产后,每年可节约 48.08万吨标准煤,减少二氧化碳排放120万 吨,相当于造林24万亩,有力推动京津冀地 区的能源清洁低碳转型。"倪晋兵说,随着电 站12台机组全部投产发电,年发电量将达 到66亿千瓦时,这个发电量可以满足260万 户家庭一年的用电。

新华社石家庄电(记者冯维健 戴小河

1月12日,郑钦文在比赛后向观众致意。

新华社发

澳网首轮

郑钦文"抢七"晋级

新华社墨尔本1月12日电(记者王子江 梁有昶)在12日的澳大利亚网球公开赛女单 首轮比赛中,中国名将郑钦文经过近两个小时 的战斗,以7:6(3)、6:1战胜世界排名第110位 的罗马尼亚选手托多尼,晋级第二轮。

作为赛会5号种子的郑钦文首盘遇到严 峻挑战。她在第七局破掉对手的发球局后,取 得5:3的领先。托多尼随后保住发球局,比分 变成4:5。第10局,郑钦文浪费了3个盘点,并 被对手破发。接下来托多尼顺利保发,以6:5 实现反超。比分落后的郑钦文随后在自己的 发球局中挽救多个盘点,顽强地将比赛带入

"抢七"局,她没有再给对手机会,以7:3顺利

拿下。第二盘,郑钦文保持住势头。托多尼在三 局过后叫了医疗暂停,郑钦文很快以6:1取胜。

这场比赛是澳网中央球场罗德·拉沃尔球 场的揭幕战。比赛开始前突然下雨,球场关闭 了顶棚,整场比赛在室内状态下进行。一年 前,郑钦文在同一场地上举行的决赛中不敌白 俄罗斯名将萨巴伦卡,获得女单亚军。

"第一场比赛总是很困难的,尤其我5:4领 先后,有一些失误,而对手打得非常好。不过我 在拿下'抢七'局后,终于找回了节奏。"郑钦文赛

谈到首盘在压力下挽救多个盘点的惊险 时刻,她说:"对手在4:5落后时也挽救了多个 盘点。我告诉自己,她能做到,我也能。"

郑钦文:给自己打70分

梁有昶)中国名将郑钦文12日在澳网女单首 轮比赛中2:0取胜,但她对比赛过程并不满 意。当被问及给自己打多少分时,她说:"70 分。

"如果(第一盘)5:3(之后顺利)拿下来,我 可能会打90分。"她赛后告诉记者。

"确实有一点跌宕起伏。我也没有想到比赛 进程是这样的。我当时以为5:3之后是可以拿下 来的,但5:3时没有拿下来;5:4时,我想应该是稳 了的。'

5:4领先时进入郑钦文的发球局,她很快 以40:0领先,一场看似轻松的比赛却就此急转 直下。首次参加澳网的罗马尼亚小将托多尼 挽救3个盘点,扳平局分,接着保住自己的发 球局,以6:5领先。第12局,她又在郑钦文的 发球局逼出多个破发点,也就是盘点,差点在 中央球场的揭幕战上制造一则大新闻。

郑钦文说,自己在领先时对发球没有那么 专注,缺乏危机和紧迫感,尤其40:0领先时,一 发失误过多,对手利用二发施加了很大压力。

"这场比赛给我带来一个教训,那就是任 何时候都不能放松。你以为已经有了,但其实 没到最后一刻绝对不能放松。

作为上届亚军,郑钦文说自己从赛前一天 开始,就感到非常紧张,但比赛中出现起伏并非 因为紧张,反而是因为关键时刻的"不紧张"。

"紧张是因为我对澳网有特别的感情,这 是最重要的比赛之一,我喜欢这里。其实如果 我感到紧张,反倒能够打得更好——紧张让我 更能集中注意力,能够少犯错误。在我5:3领 先时,是放松让我没有打好。

这场比赛打了近两个小时,其中第一盘就 耗时1小时20分钟。在以7:3拿下"抢七"局 后,一切变得简单,郑钦文以6:1轻松拿下第二 盘,有惊无险晋级第二轮。

"遇上顶尖球员的时候,那样的失误确实 是很致命的。我希望下一场比赛时始终如-地保持专注。

这是郑钦文自去年11月参加完年终总决赛 后的第一场正式比赛。为了更好地备战澳网, 她在近两个月里没有参加任何比赛来热身。新 赛季以这样惊险刺激的方式开始,她看上去放 松了很多。

"我没有打出最好的水平,但很高兴赢了。 上赛季,她以12号种子的身份闯入澳网 决赛,此后整个赛季不断制造惊喜:赢得巴黎 奥运会女单金牌,在WTA巴勒莫站和东京站 拿下冠军,首次参加WTA年终总决赛并获得

"网球场是我的梦想所在,它是让我变得 更好的地方。"郑钦文坐在澳网新闻发布厅里, 脖子上挂着耳机。"不过,赛场之外,我也能够 找到平静。我喜欢读书,喜欢唱歌。'

本社社址:湖北省武汉市江岸区金桥大道113号新长江传媒大厦

邮政编码:430013

长报传媒集团印务分公司承印

印刷质量监督电话:027-85888888